
Atti Parlamentari — 5423 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA X V I I — I a SESSIONE — DISCUSSIONI TORNATA DEL 2 5 GENNAIO 1 8 9 2 

nell 'applicazione dell 'articolo 38 può esservi t 
luogo a qualche temperamento. j 

Quindi mi arrendo a l l ' inv i to di r i t i ra re 
la mozione, quan tunque g l ' impegni , che io 
aveva preso nel sostenere la tesi che ho di-
féso, non me lo concederebbero. La r i t i ro per 
r iguardo a l l ' i nv i to cortese fa t tomi dall 'ono-
revole ministro, ed anche per le promesse ot-
tenute che ilellè operazioni di estimo e nel-
ì in terpretazione di quell ' articolo si potrà 
t rovar modo di migl iorare la si tuazione di 
coloro che versano nelle condizioni che ho 
deplorate. 

Presidente. Còsi El la r i t i ra là sua mozióne; 
L'onorevole Colajanni non è presente. La 

sua in terpel lanza al minis t ro dell ' interno si 
in tende quindi r i t i ra ta . 

L'onorevole Arnaboldi è presente? 
ArnaboSdi. Son presente ; ma sono le sette, 

e mi valgo del mio dir i t to di r imandare la 
in terpel lanza ad altro giorno. 

Presidente. El la si vale del dir i t to accordato 
a tu t t i . Però non posso a meno di deplorare 
che in una seduta si esauriscano così poche 
interpellanze. In questo modo si impegnerà 
tu t t a l a Sessione nello svolgimento delle in-
terpellanze. 

Osservazioni sull 'ordine del giorno. 

Presidente. Rammenterà la Camera che nella 
seduta di lunedì scorso, la quale doveva esser 
dest inata alle interpellanze, fu continuata per 
non interromperla la discussione dei t r a t t a t i 
di commercio; ma si convenne di destinare 
un Siiti 11 £t tornata, in luogo di quella, allo svol-
gimento delle interpel lanze. 

Ora io proporrei che la seduta di giovedì 
sia dedicata esclusivamente allo svolgimento 
delle interpel lanze iscri t te nel l 'ordine del 
giorno cominciando da quella dell 'onorevole 
Arnaboldi . Però, siccome vi sono molte in-
terpel lanze relat ive all 'applicazione della legge 
sulle pre ture e alcuni degli in te rpe l lan t i si 
t rovano in congedo per motivi di salute, pro-
porrei che queste interpel lanze fossero r iman-
date a lunedì venturo. 

Di Rudini, presidente del Consiglio. Ma se non 
è finita la legge sui probi-viriì 

Presidente. Allora faccia un 'a l t ra proposta. 
Di Rudìnì, presidente del Consiglio. Speriamo 

che sia finita. Ma c' è anche l 'a l t ra legge per 
la proroga del t ra t ta to colla Spagna. 

Presidente. È vero. Ma, siccome t ra breve 

sarà dis t r ibui ta la relazione sulla proroga del 
t ra t ta to di commercio con la Spagna, questo 
disegno di legge potrà iscriversi nel l 'ordine 
del giorno di mercoledì. 

Sé non vi sono osservazioni COSÌ r imane 
stabilito: 

(È così stabilito)-. 

Rammento che domani è stabil i to lo svol-
gimento della proposta di legge dell 'ono-
revole Grielpa ; poi si continuerà là discus-
sione dèi disegno eli legge sui probi-virz: 

Annunciasi una domanda d ' inierrógazioiiè; 

Presidente, Leggo la seguente domanda di 
interrogazione dell 'onorevole Bruni a Ir i : 

« I l sottoscritto chiede di interrogare i 
minis t r i delle finanze e della pubblica is t ru-
zione sui provvedimenti , che intendono adot-
tare per mi t igare il danno derivato a ' m o l t i 
giovani, già iscri t t i ai corsi prepara tor i alla 
scuola mil i tare di Modena ed a l l 'Accademia 
mili tare, e non più a tempo d ' iscr ivers i ad 
altre scuole, quando fu pubbl icata la notizia, 
che per l 'anno 1892-93 non si ammet terà al-
cun giovane nelle scuole stesse per via di 
esame, specialmente se questa restrizione 
dovesse r ipeters i anche per l 'anno venturo. » 

Questa interrogazione sarà iscritta1 nell 'or-
dine del giorno. 

Rubini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne h a f aco l t à . 
Rubini. Onorevole presidente, da óltre qua-

ranta giorni ho presentato ' una domanda di 
interpel lanza sui cri teri adot ta t i helPesecü-
zione della legge sulle circoscriziüíii giudi-
ziarie. 

Presidente. È già provveduto, òrìòrevòle 
Rubin i . i M ; i i • : ; ) I u i <,ji!or> fin-

i i Governo ha già dichiarato in massima 
che accettava tu t t e le interpel lanze re la t ive 
a questo argomento. Perciò ' la sua interpel-
lanza e stata r aggruppa ta colle altre. 

Ce n ' è anche una simile dell 'onorevole 
Tasca-Lanza, ed anche per questa venne ugual-
mente provveduto 

La seduta te rmina alle 7. otíí--,;. 
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